

Ata da 234ª Sessão Extraordinária realizada em 21.02.2024 - Aos 21 (vinte e um dias) do mês de fevereiro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro) às 19h30min dezoito horas e trinta minutos, no Plenário Juacy Carvalho da Câmara Municipal de Gibiães - PI. Compareceram os Senhores Vereadores: Erivan Martins de Silva - Presidente e Sílvia P. de Sousa Silveira, João Rodrigues Tavares, Emerson Carlos P. de Silva, Sara de Sousa Aguiar, Moyses F. Aguiar, Francisco P. Batista, Veneslau Neto R. dos Reis, Claudson R. Leite - Dada a maioria o Presidente declarou aberta a sessão.

**ORDEM DO DIA:**

1ª - Apreciação e votação dos Projetos de Lei nº 01/24 que dispõe sobre a adequação do salário mínimo no âmbito de Adm.

2ª - Atualiza o Piso Salarial dos Professores e dos Agentes de Saúde do Município de Gibiães - PI. Projeto de Lei nº 02/24 - Autoriza o Poder Executivo Municipal promover o corte das despesas com combustíveis e derivados e contratação de operadores e conserto de tratores de propriedade das Associações Rurais e Rurais do Município. Requerimentos dos Vereadores: Moyses F. Aguiar, Sara de Sousa Aguiar, João R. Tavares e Veneslau Neto R. dos Reis.

3ª - Votura do Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/23.

4ª - Mensagem de Luto nº 01/2023.

5ª - Ofício nº 22/24 do STJ - STJ Constitucional, Ofício nº 08/24 do Ministério Público solicitando informações sobre a gestão anterior.

6ª - Presi-

mente abriu os trabalhos cumprimen-  
tando os pares e dando boas vindas  
a todos, falando sobre a pauta  
e perguntou a Comissão de Finan-  
ças e Orçamento se há parecer, ou-  
tro de S. Cipriano disse que não  
há que isto dispensado os dois  
pareceres referentes aos Projetos em  
pauta. O Prefeito chegou e fez  
um dia palavras. O Prefeito Anil-  
ton de Figueiredo Filho cumpri-  
mentou os presentes e os pares  
e falou da abertura do ano le-  
gislativo. Disse que há muitos  
desafios este ano. Que há har-  
monia entre os dois poderes  
de o início de seu mandato.  
Disse que há muitas reivindica-  
ções dos Vereadores. falou que  
alguns Vereadores não vão con-  
correr à eleição suplementar de  
03/03/24. Disse que o Presidente Gri-  
van está fazendo um boa gestão  
Disse que vai trabalhar lado a  
lado com a Câmara e despediu-  
se. Iniciou-se os trabalhos lendo  
os requerimentos do Vereador na  
hora de S. Cipriano pedindo providên-  
cias com relação à dengue, por  
van F. Cipriano pede providências  
com relação ao buraco no BR 135  
em frente a Casa de Diana Feu-  
ja. Continuou a sessão com as lei-  
turas dos diversos requerimentos.

O Presidente após as leituras o colocou em votação - com relação ao requerimento do Vereador Me. F. de S. Apuiar sobre a mudança de honrário de Câmara com relação o horário das sessões. O Presidente perguntou nominalmente a cada um dos Vereadores se eram a favor ou contra a mudança de honrário. Morvan e Sílvia foram contra. João Tavares disse que é indiferente mas tem que ver a situação dos funcionários do Cas. Emerson disse que quer a noite. João de S. Apuiar disse e regimentar o horário da manhã e que nas cidades vizinhas as sessões pela manhã disse que quer que o povo venha à Câmara. Francisco disse que o povo quer o horário noturno das sessões. O Presidente disse que não se opõe a pagar o adicional noturno. Gláucson R. Oeste disse que é indiferente, mas se o povo quer a noite. Veneslau disse que o público virá à sessão independente do horário se tiver algo para oferecer. O requerimento do Vereador na tarde foi de 8 votos contra 01 (um) voto a favor. Os demais requerimentos foram aprovados por unanimidade dos presentes. Na sequência foi lido e colocado em votação o Projeto de Lei número 01/1984 que dispõe sobre a adequação do salário mínimo no âmbito da Adm. dos professores e dos Agentes de Saúde e de Saúde e de Saneamento. Após a leitura do referido Projeto o Presidente o colocou em votação. Morvan F. Apuiar deu boa noite e

disse que é favorável. Silvio disse que é favorável à aprovação, pois é bom para o Sembores. João Favares - disse que voto favorável. Venceslau Neto - disse que seu voto é Sim. Emerson disse votar favorável e parabenizou o Sr. Prefeito pelo iniciativa para de S. Paulo disse votar Sim pelo aprovação. Francisco disse que é favorável. Claudson R. Leite disse votar favorável. O Presidente proclamou o resultado disse que o Projeto foi aprovado por unanimidade dos presentes. Na sequência foi colocado em apreciação e votado o Projeto de Lei nº 04/2024 que dispõe que autoriza o Poder Executivo a promover o sistema das despesas com combustível e derivados da Associação Rural de São Sebastião de Operador e Condutor de Trator de propriedade das Assoc. Rurais quando em Serviço do Município e de outras providências. Após as leituras o Presidente colocou em votação. Chamando nominadamente cada vereador. Morvan F. Góes disse que espera que o Prefeito tenha um bom fiscalização, pois costumam não cuidar bem dos tratores e máquinas públicas, disse que a responsabilidade é grande do Executivo, mas ele vai aprovar, disse que vota Sim. O

Prefeito disse que quer explicar melhor este  
 projeto. Disse que a maneira mais fácil  
 de ajudar as comunidades rurais. Disse  
 que o Presidente de Associação que usar mal  
 o trator vai assumir as responsabilidades.  
 Disse que a Prefeitura tem como manter  
 o Prof. digo, manter as máquinas e as  
 associações não possuem. Que o Prefeito  
 visa ajudar as comunidades rurais que  
 ele hoje é Prefeito e amanhã não seja e  
 que já conseguiu 16 carros novos. Que o  
 Prefeito visa legalizar a situação de par-  
 ciais com as Associações rurais. Silveira  
 P. de S. Silveira disse votar sim. João  
 R. Tavares - disse votar a favor. Vendas-  
 lan Neto disse que voto pela aprovação  
 disse que a responsabilidade é gran-  
 de - e pede para arar com antecedência  
 do plantio e pede não haver política.  
 Seu voto é sim. Emerson Paulo P. de Si-  
 va - disse que é favorável. João de S.  
 Aguiar - disse que voto sim pela  
 aprovação. Frankimar disse também  
 ser favorável. Cláudio R. Leite disse  
 ser favorável. Entretanto, tem tratorista  
 que escolhe onde vai arar e que é con-  
 tra o cadastro e que acha errado ter  
 o cadastro para arar. Seu voto é favorável.  
 O Presidente proclamou o resul-  
 tado o Prefeito foi aprovado por ma-  
 joridade dos presentes. O Presiden-  
 te pediu a palavra ao Vereador Mar-  
 van F. Aguiar - pediu ao Presidente por  
 ceder a palavra a três populares pre-

sentes in sessão. José Beal falou da com-  
patibilidade de horários para os senhores  
res e parabenizou os Vereadores pelo horá-  
rio das reuniões noite. Parabenizou o  
Prefeito por ajudar as comunidades ru-  
rais, agradeceu por voler a palavra  
aos presentes. Gervagno presente a  
sessão cumprimentou os presentes  
e disse que gostou dos requerimentos  
hoje apresentados e parabenizou o  
Presidente pela reforma. Railton foi  
gerente parabenizou os presentes depois  
o Prefeito pela parceria com as Comu-  
nidades Rurais. O Presidente perguntou  
se há mais pessoas para falar.

Na sequência pediu para o Vereador  
Mourão F. Aquino proferir a pala-  
vra cumprimentando os presentes -  
disse que tem lutado pelo homem do cam-  
po, pelo saúde, educação. Falou das  
comunidades rurais que ninguém tran-  
sita quando chove e disse que o Pre-  
feito está indo bem. Começou a discorrer so-  
bre os gastos do ex-Presidente da Câmara  
disse que foi cassado e o desen-  
volvimento mandou voltar. Disse que  
é um homem íntegro e disse para o  
filho ser como ele. Disse que o Prefei-  
to já sanou o problema da água no  
pede do município e falou das duas ed-  
cações. Disse que o povo jamais vai es-  
quecer o trabalho do Presidente aqui  
na Câmara. Sílvia P. de Sousa  
preferiu sua palavra saudando os

presentes, disse que os requerimentos são im-  
portantes e que espera que o Prefeito os aten-  
dam. Agradeceu a todos pela presença.  
João R. de Sousa, disp. Tavares - Cumprimen-  
tou os presentes citando os nomes.  
falou dos requerimentos. Pediu o calce men-  
to para a rua 15 de agosto e pediu que  
fa' isto com ordem de serviço - falou da  
iniciativa do seu Projeto. Falou também  
que a mudança do horário da Câ-  
mara deve ser melhor tratado.

Venceslau Neto - Cumprimen-  
tos - e discorreu sobre sua ida do FIDE  
recentemente e falou sobre a quadra da  
FESAG e pediu ao Sr. Prefeito para ver o  
que está ocorrendo. Parabenizou o Sr. Pre-  
feto pela quadra do bairro São José. Fa-  
lou da iniciativa do Projeto do colega João  
Tavares. Disse que há emenda na Assisten-  
cia Social e que Gilvies está de parabéns  
pelos calçamentos e citou seu pai que che-  
gará há 30 anos e só agora sua ma-  
rço calçada. Emerson - cumprimentou  
os presentes e parabenizou o Presidente pelo  
reforma. Sara de S. Aquino - Cumpri-  
mentou os presentes disse reforçar os re-  
querimentos - parabenizou os presentes pela  
presença ao Sr. Prefeito pelas obras. Re-  
forçou o seu pedido com relação uma cam-  
panha para dengue e agradeceu a pre-  
sença de todos e parabenizou a reforma  
da Câmara e concluiu agradecendo a to-  
dos. Francisco Batista, disse que é  
muito bom participar da Câmara e

parabenizou o Prefeito pelo trabalho e ao Presidente do Câmara, pelo reforma. Pediu ao Sr. Prefeito iluminação para o estádio e falou do seu campinho que este estava. Claudson R. Veist - com primontou os presentes - pediu ao Sr. Prefeito uma caixa d'água para Pindaíba e do boques - disse que é urgente. Falou da comunidade de Bela Vista que está interditada.

Agradeceu a Deus pelos seus 11 anos e 3 meses aqui no Câmara. Elogiou o Presidente pelo trabalho desenvolvido no Câmara e que o antigo Presidente só trouxe dorrota e disse que se soubesse que ele era tão competente teria o eleito no primeiro ano de sua posse no Câmara.

Crivan, M. do Silva - agradeceu a todos pela presença e que isso o deixa feliz. Estendeu convite para quem mais a Câmara. Agradeceu os Senhores Vereadores pelos pedidos. Pediu para fazer um ofício ao ex-Presidente pedindo o balanço da Câmara. Agradeceu a presença dos Senhores Vereadores e a presença do Sr. Prefeito e disse que espera que esta parceria continue. Agradeceu o colega Claudson que não atrapalhou ninguém para estar aqui. Agradeceu a todos e finalizou o trabalho, como ninguém mais quis falar.



X Tronery Luiza Batista

X Lara de Sousa Aguiar

Crissos ~~Aguiar~~ do Silva

Impetora ~~Aguiar~~

João Rodrigues ~~Aguiar~~

Claudio on Rocha Leite

Silvia Pereira de Sousa Silveira

Vinícius ~~do~~ Ribeiro dos Reis

Guerson Carlos J de Silva